

## НА ПОРОЧНОМ ПУТИ

Участок вырубни ад'юстажа обжимно-заготовочного цеха является наиболее «узким местом» прокатного производства. За последние три месяца наш коллектив заделал государственную тысячу тонн металла. Между тем, в свое время наш участок был одним из передовых в цехе и неплохо выполнял план. В апреле, например, мы давали на один пневматический молоток 11,6 тонны металла, на вырубке профиля «квадрат 115» мы за смену обрабатывали 850 тонн металла. Сейчас, несмотря на то, что количество вырубщиков у нас увеличилось примерно на 40 процентов, производительность упала до 8,6 тонны металла на пневматический молоток.

### РЕДКИЙ ГОСТЬ

В чем же дело? Чем объяснить такие резкие изменения? На этот вопрос существует один ответ: коллектив ад'юстажа и участка вырубни обжимно-заготовочного цеха не имеет твердого, предпринимчивого руководства, озабоченного улучшением производства.

Больше года, как у нас не было ни одного технического совещания, на котором можно было бы обсудить животрепещущие вопросы производства. А начальнику ад'юстажа тов. Гречкину не до совещаний. В цехе он редкий гость, он появляется только тогда, когда на вырубку приходит директор, главный инженер или главный прокатчик комбината.

О неполадках на ад'юстаже вырубщики неоднократно жаловались начальнику цеха тов. Стукалову, а я даже по этому поводу подавал ему докладную записку. Но прошло больше месяца, а наши жалобы оказываются аласом вопиющего в пустыне. Между тем интересы производства требуют серьезно заняться ликвидацией крупнейших недостатков.

### МИРЯТСЯ С ЗАПОРЕННОСТЬЮ МЕТАЛЛА

Пора со всей решительностью поставить вопрос о том, чтобы на ад'юстаже мартовских цехов и с третьего блочинга поступал металл более высокого качества, исключая значительную трудоемкость отдельных работ. Надо прямо сказать, что запоренность металла, внешреннего трещинами и разрывами, является одной из основных причин глубокого прорыва, в котором находится наш цех. Вот доказательства. Как-то звено вырубщиков тов. Долгановой за смену выполнило норму на 239

проц. Работа спорилась, так как звено имело нормальный по качеству металл. Рядом с этим звеном в тот же день работало и звено опытных вырубщиков, возглавляемое тов. Козловым, которое выполнило норму всего лишь на 26 проц. Как же старались вырубщики этого звена, но они не смогли преодолеть трещинок и порков в металле. Или вот еще пример: передовое звено нашего участка, возглавляемое тов. Черноусовым, 28 мая дало нормальный по качеству металл 240 проц. нормы, а 2 июня это же звено на речном металле выполнило норму лишь на 40 процентов.

### УРАВНИЛОВКА

Крайне болезненно отражается на работе и другой недостаток — уравниловка. До сих пор нормы выработки одинаковы для всякого металла, без учета степени его запоренности.

Вопросы организации труда и заработной платы у нас в загоде. Как на старшину, но мастер на вырубке зарабатывает вдвое, а звонда и втрое меньше бригадира. Поощрительные мероприятия у нас также не в почете. Для премирования вырубщиков в мае было выделено три окладных дачки, но они к ним не прибавили. Редко у нас в цехе стажировка работа получает заслуженную, хорошую оценку.

### ПНЕВМАТИЧЕСКИЕ МОЛОТКИ ПРОСТАИВАЮТ

В июле коллектив вырубщиков увеличился почти на 200 человек. За подготовку новых кадров в цехе очень энергично взялись мастера, бригадиры, и за короткое время новички отлично освоили новую профессию. Новые рабочие в звене Перевалова уже дают 130—140 процентов нормы. Недостатка в людях у нас нет. Казалось бы, дело должно пойти полным ходом. Но не тут-то было. Возникло новое препятствие, устранить которое не позаботилось руководством цеха. Ежедневно пневматические молотки много простаивают из-за недостатка сжатого воздуха. Компрессорная станция прокатных цехов, возглавляемая тов. Столяровым, плохо удовлетворяет нужды отдела металла. На этой станции свои неполадки — то компрессор выйдет из строя, то приводной ремень порвется, в результате пневматические молотки работают с пониженным давлением воздуха.

### В. ОСОКИН — обермастер вырубни ад'юстажа обжимно-заготовочного цеха.

## ПЕРЕД НАЧАЛОМ УЧЕБНОГО ГОДА

### Нужна помощь цехов комбината

Забота о школе — всенародное дело. Скоро тысячи детей металлургов сядут за парты.

Школа готовится к встрече своих питомцев. Ей нужна помощь цехов комбината.

В передовой «Правды» за 7 августа говорится: «Надо смелее и шире привлекать рабочих фабрик и заводов, служащих, колхозников, интеллигенцию в помощь школе. Только общими усилиями, использованием всех внутренних ресурсов и возможностей можно помочь школам закончить ремонт, подготовить помещения, завести топливо».

По решению городского комитета партии к каждой школе в порядке шефства прикреплены цехи нашего завода. Некоторые цехи откликаются на запросы школ.

Шамотно-динасовый цех (начальник тов. Панкратов) помог подшефной школе № 10 исправить печи, электропроводку, провести водопровод.

Однако встречается равнодушное отношение к нуждам школы со стороны некоторых цехов. Начальник котельноремонтного цеха тов. Рябов отказался помочь школе № 35, заявив, что у него нет ремонтных рабочих и материалов. Не интересуется подшефной школой № 16 и проволочно-штрипсовый цех (начальник тов. Цымбал) и другие цехи.

Партия и правительство проявляют неустанную заботу о школе, несмотря на трудности военного времени. Конкретная деловая помощь школе является одной из почетных обязанностей цехов комбината.

## Вспомните о подшефной школе

Близится начало учебного года, большого праздника для наших детей. Тридцатая женская неполная средняя школа готовится к встрече своих учеников. Своими силами мы производим необходимый ремонт школы.

Но нам очень нужна помощь шефов. ЖДТ комбината — наш шеф еще не разу не помогал нам. В конце мая мы обратились с просьбой оборудовать физкультурную площадку. Шефы, казалось, взяли охотно за дело, но своих обещаний так и не выполняли. С тех пор никто из ЖДТ ей

разу не заглянул в школу, не справился о ее нуждах, а нужд не мало: надо отектировать окна, проложить электропроводку, внешне оформить школу, чтобы дети 1 сентября привели к занятиям в уютном, красивом, опрятном помещении.

Через газету «Магнитогорский металл» просим ЖДТ помочь нам закончить ремонт и не забывать в дальнейшем о своей подшефной школе.

**З. БЕРКИНА** — директор женской неполной средней школы № 30.



17 июля через Москву была проконвоирована направляемая в лагеря для военнопленных часть немецких военнопленных рядового и офицерского состава в количестве 57.600 человек из числа захваченных за последнее время войсками Красной Армии 1-го, 2-го и 3-го Белорусских фронтов.

На снимке: колонна немецких военнопленных на Садовом кольце. Фото В. Ковригина (фотохроника ТАСС).

## ОВЕЯННАЯ СЛАВОЙ

Магнитогорск...

На пустырях, в мороз и темень,  
Одетый в камень и цемент,  
Возник ты величавой темой  
Еще не сложенных легенд...

Конечно, они будут сложены, эти легенды о людях Матвизни, с которыми я встречаюсь сейчас каждый день в цехах на своих выступлениях. До чего же прост и скромн наш народ и как приятно выслушать перед такой хорошей и сердечной аудиторией!

Я с детства люблю мажущие заводские котельки, заводские трубы, огонь и зарево печей, заросли грядкой и ароматной поляны, растущей на территории заводов, возникших возле рек или в степях (ведь еще так недавно и здесь гулял один ветер и шевелил траву). Я люблю все это потому, что вырос возле Сормоловского завода. Я помню, как тревожно гудел он в 1905 году и как грозно выпал дым из его огромных, бездымоходных голубые небеса, труб. Мимо него текла широкая русская река Влага, которая в половодье разливалась на десятки верст и затопляла дубовые рабочие жилища.

С тех пор страна моя далеко шагнула вперед и жизнь в ней изменилась до неузнаваемости: из каторги и проклятия труд стал делом чести. Чувство круговой поруки — один за всех, все за одного — вытеснило навсегда подлое, старое правило — каждый за себя, один бог за всех. Люди из помещичьих рабов стали гражданами. И совсем другой дым валит теперь из могучих заводских труб. Он не ослепит и безразличен, как прежде, он горд и прозен. Ему в лицу и краски заката и солнечные восходы над родными, свободными и независимыми русскими просторами, ко-

торых мы никогда и никому не дадим в обиду. Тому порукой наш любимый войжд, непобедимая Красная Армия и беспримерная героическая работа, которая день и ночь кипит в цехах овеянной всенародной славой Матвизни.

Небось ошиблись. Они не поняли, они не могли понять внутренней структуры нашей армии и нашего народа. Они думали, что это древесина, боящаяся клинью, а они имели перед собой благородную сталь!

Брали на испуг, на скрежет железный,  
Брали на подлость пыток девыносимых,  
Не знали, что народ, воспитанный

Сталиным —

— Нося в сердце сталь  
рабизвленную!

Мне хочется сказать в заключение: да здравствуют мужественные сыны нашего великого народа, наша героическая Красная Армия, да здравствует Партия большевиков, «что пронесла сквозь ледяную ширь, сквозь выюги всех ветров, упорство, мужество, дерзание, любовь». И да здравствует на долгие годы наш Иосиф Виссарионович Сталин,

Чье тождественное имя  
С чистой сталью так созвучно,  
Кто идет в огне и в дыме  
Вместе с нами неразлучно!

**Владимир ЯХОНТОВ** — лауреат  
Всесоюзного конкурса мастеров  
художественного слова.

7 августа 1944 года.  
Гор. Магнитогорск.

Примечание: в статье приведены стихи Л. Татьянической, С. Васильева и Е. Поповой.

## Культурное общежитие

Культурно живут в общежитии № 93 рабочие шамотно-динасового цеха. В комнатах много света, чисто, уютно; койки аккуратно заправлены, на столах цветы. Постельное белье меняется своевременно. Рабочие никогда не заходят в комнаты в грязной одежде. При общежитии есть шаржадерекая.

Командир тов. Влазов, инвалид Отечественной войны, уделяет исключительное внимание жильцам. Часто устраиваются коллективные походы в кино, проводятся вечера самодеятельности. Стенгазета «За культуру быта» своевременными сигналами помогает выявлять недостатки в общежитии. В красном уголке жильцы могут послушать радио, почитать газеты, проследить по карте продвижение Красной Армии на запад.

С жильцами проработаны условия соревнования на подготовку общежития к зиме. Рабочие обязались принять активное участие в ремонте своего общежития и вызвали на социалистическое соревно-

вание общежитие № 43 службы погрузки — выгрузки ЖДТ.

Начальник цеха тов. Панкратов и председатель цехового комитета тов. Поварич часто бывают в общежитии, оказывают своевременную помощь жильцам.

**М. ИВАНОВА.**

Врио. отв. редактора  
**Е. И. КЛЕМИН.**

**СРЕДНЯЯ ШКОЛА РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ МЕТАЛЛУРГОВ** производит набор учащихся на новый 1944-1945 учебный год с четвертого по десятый классы.

Заявления принимаются ежедневно с 10 часов утра до 1 часу дня и с 6 часов до 9 часов вечера в помещении школы (Щитовые, Комсомольская улица, дом 25).

К заявлению необходимо приложить: а) справку об образовании, б) справку с места работы.

Прием заявлений до 1 сентября.

Дирекция.